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Цель мероприятия: формирование антикоррупционного мировоззрения у учащихся;

Задачи:

1. Образовательная - расширить знания о  понятии «коррупция», о причинах ее проявления и необходимости борьбы с ней.
2. Воспитательная - воспитание нравственности, гражданской ответственности, честности. Повышение социальной активности и гражданского самосознания школьников, понимания молодым поколением коррупции как явления, абсолютно несовместимого с ценностями жизни.
3. Развивающая  - развитие умений рассуждать и критически мыслить.

Тип урока: деловая игра с использованием "Case study" -  обучение в группах;

Основные понятия: коррупция, антикоррупционные проявления, история коррупции в России, национальные стратегии по борьбе с коррупцией.

Средства обучения и оборудование: ноутбук, интерактивная доска, плакаты на антикоррупционную тематику, презентация, слайд-шоу, раздаточный материал, работа с правовой базой.

Подготовительная работа: подборка литературы по теме, конкурс рисунков о коррупции, самостоятельная работа учащихся с Федеральным Законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», «Национальным планом противодействия коррупции».

Ход мероприятия: 

1. Презентация: «Коррупция:  механизмы противодействия. Уроки антикоррупционной политики в России». Проводит:  Козлов П.С.

2. Проверка домашнего задания (подготовительный этап для ребят):

А) определение лучшего эссе по антикоррупционной политике в России и награждение победителя;

Б) разбор  7 ситуации по проблеме коррупционного проявления в разных сферах общественного и государственного устройства России;

В) проверка синквейна, афоризмов и  выражений, подготовленных обучающимися по коррупции; 

Г) результаты социологического опроса,  проведенного среди гимназистов, демонстрация диаграмм, графиков;

3. Деловая, интерактивная «Своя игра» по командам. Обучающиеся делятся на 3 команды и поочередно отвечают на вопросы по блокам: «Интересно», «История», «Закон», «Юмор».

4. Конкурс капитанов «Верю, или не верю». 10 выражений по истории развития коррупции в России, на которые капитаны должны дать однозначные ответы: «Да» или «Нет».

5. Показ видеоролика: «Взятки гладки или не гладки». Обсуждение в режиме «вопрос-ответ (рассуждение)».

6. Подведение итогов конкурса  «Антикоррупционных плакатов».

7. Подведение итогов «Своей игры».

8. Общее подведение итогов, обсуждение мероприятия. Награждение.

 Компьютерные технологии обучения, которые были  использованы на проведенных в гимназии внеклассных мероприятиях: 
· помогли повысить  интерес обучающихся к проведенным мероприятиям благодаря мультимедийным технологиям, активизировали мыслительную деятельность и эффективность усвоения материала благодаря интерактивности; 
· позволили моделировать и визуализировать процессы, сложные для демонстрации в реальности; 

· позволили индивидуализировать обучение не только по темпу изучения материала, но и по логике и типу восприятия обучающихся; 
· предоставили ученикам через информационную деятельность возможность самостоятельного исследовательского поиска материалов, опубликованных в Internet для подготовки докладов и рефератов; 
· предоставили помощь в поисках ответов на проблемные вопросы, многократно повысили скорость и точность сбора и обработки информации.
1. Заключение
В заключении описываются достигнутые результаты, свидетельствующие о достижении цели работ. Отчеты должны содержать оценку достигнутых индикаторов и показателей социально-экономической эффективности реализации программы.
Заполняется паспорт модели типового решения (приложение № 3).

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3.

Паспорт типового решения

	Наименование базовой организации
	ГБОУ Республики Марий Эл «Экономико-правовая гимназия»

	Наименование модели типового решения
	Организационно-педагогические условия менторского сопровождения студентов педагогических специальностей

	Показатель ФЦПРО, на изменение которого направлено типовое решение
	1.6. Повышение квалификации педагогических и управленческих кадров для реализации ФГОС общего образования 

	Адрес сайта, на котором размещена модель типового решения
	http://lawmargu.ucoz.ru


	Основные функции модели
	Модель действует как площадка обучающего типа. Повышение квалификации учителей-наставников  и менторское сопровождение студентов педагогических специальностей осуществляется через деятельностное освоение отдельных направлений образовательной практики образовательного учреждения в форме стажировки и педагогической практики.

	Особенности модели (функциональные, технические, экономические и др.)
	Модель способствует распространению инновационных методик, технологий, моделей, механизмов, образцов по менторскому сопровождению студентов педагогических специальностей. Для учителей-наставников и студентов – практикантов создаются условия для проектирования собственной образовательной деятельности по данному направлению (консультирование по заявленной проблеме; проведение мастер-классов, открытых уроков, круглых столов, внеклассных мероприятий и пр.)
Реализация модели обеспечена материально-ресурсным оснащением (компьютерная и оргтехника, электронные учебные пособия), созданы необходимые организационно -  методические и кадровые условия.



	Нормативно-правовое обеспечение реализации  типового решения 
	Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации"
Национальная образовательная инициатива «Наша Новая школа» 04.02.2010 
Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года 

Концепция федеральной целевой программы развития российского образования на 2011-2015 годы

Стратегия долгосрочного социально-экономического развития Марий Эл на 2008-2025 годы
Республиканская целевая программа «Развитие образования Республики Марий Эл на 2011-2015 годы»

	Методические и учебно-методические разработки для обеспечения методической поддержки и проведения обучения при внедрении типового решения 
	Проведены:
1. Конкурсное внеклассное мероприятие «Круглый стол «Гражданский брак: за и против» в рамках педагогической практики  студентов V курса юридического  факультета МарГУ.
2. Конкурсное внеклассное мероприятие «Коррупция: механизмы противодействия» в рамках педагогической практики для студентов IV курса юридического  факультета МарГУ.
3. Мастер- класс «Применение ИКТ в преподавании истории» для студентов-практикантов педагогических специальностей.
4. Мастер-класс по социологии «Россия: Восток или Запад?» для студентов педагогических специальностей.
5. День правовой помощи детям. Приглашенные гости - представители Управления Министерства юстиции Республики Марий Эл, нотариальной палаты  Республики Марий Эл, Министерства образования и науки Республики Марий Эл. Студенты - консультанты в командных соревнованиях. Форма проведения мероприятия -  деловая игра «Защити свои права».

	Спецификация технического и технологического обеспечения для использования типового решения 
	Обеспечение базовой площадки:

Ноутбуки 15 шт.

Роутер WiFi  - 1шт.

ИБП IPPON
МФУ Ricoh (для тиражирования раздаточного материала для участников мероприятия)

	Преимущества типового решения по сравнению с аналогами
	Рост профессионального  мастерства всех участников педагогического процесса. Максимальное удовлетворение образовательных запросов стажеров студентов-практикантов, индивидуализация образования в системе повышения квалификации, создание условий для реализации учителями-наставниками и студентами-практикантами возможностей повышения квалификации с использованием информационно-коммуникативных технологий и сетевого взаимодействия.



	Недостатки и риски при реализации типового решения
	- Неготовность руководителей и преподавателей высшего и среднего профессионального образования к принятию изменений в технологиях организации подготовки студентов педагогических специальностей.

-    Низкая мотивация студентов.




Контактное лицо от базовой организации, должность (телефоны, электронная почта): директор ГБОУ Республики Марий Эл «Экономико-правовая гимназия»  Л.И.Мансурова, телефон – 46-01-72,  электронная почта  ellmari@inbox.ru
